

TÖRÖKBECSE és VIDEKE

FÜGGETLEN TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

<p>Megjelenik minden vasárnap.</p> <p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</p> <p>Egész évre 6 korona Fél évre 3 " "</p> <p>Egyes szám ára 10 fillér.</p>	<p>Főmunkatárs:</p> <p>ERNST SÁNDOR.</p>	<p>Kiadóhivatal:</p> <p>PECZÁRSZKY BRÁNKÓ könyvnyomdája és papírkereskedése, hova az előfizetések s hirdetések intézendők és ezek díjai fizetendők.</p>
--	---	---

Feltámadás ünnepén.

Zugnak a harangok ismét, a miszteriumok legszebbikét, leghalhatatlanabbikát éljük át újból, egy kálváriában, egy golgotajárásban a világtörténet mozgóképe pereg le előttünk megint és a feltámadás ünnepe újra elérkezett, hozzánk szomorúságaival, emlékeivel, örömeivel és fájdalmaival.

A feltámadás ünnepe a világ minden gondolkodó emberének fejében a napi gondolatok sorát megakasztja, a hétköznapi egyhangúságot megszakítja és a legmagasztosabb dráma, a legszebb miszterium gondolatai és érzéskörével tölti meg a lelkét.

A karácsony a maga meleg bájjával nagyon sok kedvességet, alvó szépséget ébreszt fel az elfásult, napi munkákban összetört emberi lélekben, de a karácsonyi érzések tulajdonképpen transcendentálisak. A jövő generáció eljövetele feletti öröm. A gyermeki lelkekben felébredő örömben való részvétel az, amit karácsonykor érzünk. Nagy az öröm, de az öröm abban nyilvánul, hogy ragyogó arccal nézzük a gyerekeket, és arcunkon visszatükröződik az a fény, amit a gyerekek sugároznak. Örömmünk nagy, de nem igazán a miénk.

A husvét öröme és megnyugvása a miénk. A feltámadás hatalmas ténye nem oly egyszerű, hogy a gyermek reagálhatna rá, a feltámadás gondolatköre azokat érinti, akik a való életet örlik le napról-napra és látják, hogy hullanak el néha naponta mel-

lölük a bajtársak. Azokat érinti ez a nagy miszterium, akik minden munkájuk és minden multságuk közepette igyekeznek megbarátkozni a halállal, és távoli remediumként, végső vigasztként a feltámadás int. A test és a lélek és az eszme és mindennek az újra éledése, feltámadása.

Azokat érinti ez a miszterium, akiket egy hosszú év kínos napjai és nehéz éjszakái elkínöznak és letörnek, s akiket csak egy ilyen nagy ujulás tud kissé felfrissíteni.

És ezt a nagy miszteriumot, ezt a hatalmas ünnepét a vallásnak, a gondolatnak, az emberiségnek éppen olyan puffogó frázisok veszik körül, mint valami képviselőházi beszédet, mint egy rendőri brutalitást, vagy egy primadonna első felléptét.

És ezekben a puffogó frázisokban legtöbbször a gondolat és az eszme feltámadásáról regélnek. Az eszmét és a gondolatot akarják feltámasztani, hogy megtámogathassák és azután egy évig megint hagyják nyugodni.

Nem az eszme és a gondolat feltámasztásáról van szó és kell, hogy szó legyen. Az eszme és gondolat örök. Azok, akik az eszme és a gondolat feltámadásáról zengenek hozsánát, azok elárulják azt, hogy türték az eszme megölését, hogy tudták, hogy az eszmét megölték és nem iparkodtak feltámasztani, hanem várták a csodát. Nincs szükség az eszme feltámadására, mert az eszme él, ha

tetsz halott volt is talán néhány évszázadig, már feltámadt és él.

De van más valami, ami nem támadt még fel. Ami meg volt, ami meghalt és ami ma is alszik, de aminek a feltámadása fogja ezt a világot igazán újjászervezni. Ez az új Megváltó a becsületes, elismert, honorált munka. A munkának kell feltámadnia. A munka minden társadalom igazi alapja. Ami uzsorára, kizsákmányolásra, vagy becsapásra van építve, az összedől hamar, azt egy kis rengés lerombolja, de aminek az alapja a munka, a becsületes és igazi munka, az áll szilárdan, miként a kőszikla.

A munka feltámadását várjuk. A munkát, amely már nem lesz szégyen, bűn, titokban üzendő valami, hanem ami érdem lesz, tisztító tűz, és előléptetésre való jogcím. Az a husvét, amely a munka feltámadását fogja először üdvözölni zugo harangjaival és piros hajnalával, az lesz az 1911. év előtti husvét nagyszerűségéhez, földrengető, sirokat kinyitó hatalmához méltó. Mert ahol a munka feltámadását meg lehet ünnepelni, ott már nem kell félni az eszmék, gondolatok, érdemek, lelkek megöletésétől vagy elaltatásától.

Akkor majd zugni fognak a harangok és zugásuk, daluk nem lesz idegen népmilliók, az emberiség fülének, hanem az ő daluk, az ő hangjuk, az ő ünnepük lesz.

Férfi, női és gyermek-ruha, női konfektio BALOGH A. Törökbecsén.

Allandóan raktáron van: Mindennemű és idényhez a legújabb divat szerint kész női kabátok, gallérok, felöltők, férfi ruhák, gyermek ruhák, zsebkendők, — legjobb gyártmányú grammophonok és lemezek minden ár és nagyságban, harmonikák fényképészeti gépek és fényképészeti cikkek.



Francia illatszerek legolcsóbb árak mellett.



A jegyző ur iszik a Gazda Körben.

Ujabb kortes fogás.

Suba alatt, vakond módra ismét a becsületemben gázolt a mult vasárnap Breitkopf Kálmán községi jegyző ur. — Megjelent a Gazda Körben, ahova eddig, amióta Törökbecsét Isten kegyelméből kormányozza alig tette be a lábát, soha, de egyetlen egyszer sem nem tett a Gazda Körért semmitsem és ott 8–10 magyarnak beadta a kezét. Lecsepült engem a sárga földig. Pozitív adatokat a magyaroktól nem tudtam meg, annyit azonban mégis kivettem belőlük, hogy egész este vig poharozás közben én voltam a téma, engem ütött ahol lehetett, letagadta azt, hogy én — mint a Körnek a titkája valamit is csak csináltam volna, letagadta, hogy ott felolvasásokat, multságokat rendeztem volna. Tagadási mániája annyira ment, hogy még azt is kétségbe vonta, hogy március 15-én száz ember előtt banketti beszédet és külön fölolvastatást tartottam. — Ütött, vert ahogy csak lehetett, s a magyarok vezére Mavrak János, a *nyekrics Janyó* kontrázott neki, ami persze a tisztelt rendőrkapitány urnak tetszett. A többiek kénytelenek voltak bólingatni, mert érezték, hogy micsoda képtelen letagadásokkal traktálja őket, persze ily hatalmas úr előtt, hogy merne is egy szegény magyar fölszólalni.

Egy a bökkenő, hogy a korteskedésben jártas kedves rendőrkapitány a leghatalmasabb hangulatkeltési eszközt használta — a *bor*. Nem volt a koresmában olyan ember a ki a czékkét fizette volna. Úgy értesültem, hogy 12 literrel kezdték meg a halotti tóromat. — Az alkotmányos költéségeket hosszú szónoklatok között a tisztelt rendőrkapitány ur — aufschreiben-re kifizette. A tabló azonban nem sikerült. A bor hatása nem terjedt ki annyira a magyarokra, hogy azok nyomban elhatározták volna az én elcsapatásomat. Egy lelkiismeretes magyar nagy nehezen megreszkizta azt a kijelentést — hát kérem jegyző ur, talán mégis a közgyűlés elé kéne ezt vinni. — És a kedves Autokrata a tromfot egy pohár borba fojtotta.

Legyen egész nyugodt jegyző ur, én megyek a Gazda Kör-ből anélkül is, de egy-kettőre engem kidobni, azt nem engedem. Ha a közgyűlésen senki sincs mellett, van nekem elég támaszom, a körnek jegyzőkönyvei, ezek bizonyítanak eleget, bizonyítják, hogy működtem, hogy dolgoztam a Kör érdekében, de nem csak erkölcsi munkásságot fejtettem ki, hanem

még anyagilag is támogattam a kört. Lemondtam a 80 korona tiszteletdíjmról és minden működésem anyagi haszonnal járt a körnek. Nem akarok itt öndicséretet felhozni, csak legyen szives kedves jegyző ur a közgyűlésen *saját érdemeit* a tagoknak tudomására hozni és akkor egyenlő fegyverrel küzdünk. Arra azonban, ha már sokra vetemedik, hogy a saját privát ügyeiben még a főispán kegyes színe elé hodoló térgyhajtásokkal is járul, nem fog vetemedni arra, hogy a Gazda Kör jegyzőkönyveit hamis világitásban beadja a tagoknak.

Jöhet én tőlem — Rendőrkapitány ur — két rendőr — akár száz is a jegyzőkönyvekért, azokat majd a közgyűlés színe előtt fogom kiadni. — S nem lesz alkalma a Gazda Kör életének, működésének hiteles adatait a tagok előtt elvonni.

Majd találkozunk.

A nagy közönség szives elnézését kérem, hogy igénybe vettem soraimmal. Kénytelen voltam magam ez uton védelmezni, mert a rendelkezésemre nem áll, sem a hatalom, sem a pénz, csak a mindennél erősebb *közvélemény*.

László B. Jenő.

A temetkezési társulat ügye.

Egy ember kálvária útja.

Még mindig élénk emlékezetében van Törökbecse társadalmának az a széles mederben megindult hajszája, a melyet mintegy két esztendővel ezelőtt indítottak egyesek Juhász János, a törökbecsei temetkezési társulat volt igazgatója és a törökbecse-aracsi segély- és hitelszövetkezet volt pénztárnoka ellen.

Annak idején hosszú időn keresztül a legnagyobb foku izgalom tartotta lázban a község lakosságát, s a mesterségesen szított gyűlölet olyan méreteket öltött, a melynek már-már a legkomolyabb megnyilvánulásai következtek be. A teljesen félrevezetett közvélemény felült a rosszindulatnak, s elfordult azon egyéntől, a kinek megelőzőleg mindenki által elismert becsületességénél csak ártatlansága volt nagyobb. Tel-

jesen a személyes érdek lépett előtérbe, a mely nélkülözve minden tárgyilagosságot és jogcímet, nem válogatva az eszközökben Juhász Jánosnak nemcsak erkölcsi, hanem anyagi tönkretételére is törekedett.

A temetkezési társulat volt a kiinduló pont, mert itt látszott Juhász János megtámadhatónak, a cél azonban sokkal messzebbmenő volt. Egy darabig csak titokban, később mind hangosabban, végül pedig a legnagyobb erővel indult meg a hajszája, s e két éven keresztül Juhász János a szenvedések és megaláztatások legsúlyosabb kálváriáját járta meg. A kezdeményezők a legnagyobb dadalmóiban tobzódtak, mert céljukat látszólag elérték. Anyagilag érzékenyen sujtotta Juhász Jánost az eljárás, mert állását, a melyet a szövetkezetnél 12 éven át úgy az igazgatóság, mind az érdekeltek legnagyobb megaláztatására lelkiismeretes pontossággal és becsületességgel töltött be, az intrikák és a felcsigázott közhangulat következtében elveszítette. De elveszítette polgártársai egy részének becsülését is, és ez hatott reá legfájdalmasabban.

Ezekkel egyidejűleg tették meg ellene különféle hatóságoknál feljelentéseiket hűtlen kezelés vétsége miatt, először a főszolgabírósnál később az alispánnál, míg végül az ügy bűntető utra terelődve, az ügyészség folytatott benne bűnvizsgálatot. Nincs a bűnvádi perrendtartásnak olyan rendelkezése, a mit jelen esetben a vádnak megenged, hogy igénybe ne vették és ki ne használták volna. Feljelentésükkel egyidejűleg bűnügyi zárlatot kértek Juhász vagyona, a mit a vizsgálóbíró egyenesen visszatartott, mert ennek is éppen annyira nem volt semmi elfogadható jogalapja, mint összes vádjainak.

Itt remélték, hogy a legsúlyosabb csapást mérhetik Juhász Jánosra, s ezt annyi konoksággal és rosszindulattal akarták, hogy midőn a nagy-

TÁRCA.

Husvéti irott tojások.

A „Törökbecse és Vidéke“ eredeti tárcája.

Irtá: GAAL MÓZES.

Gyermekkori emlékek ébrednek fel a szivemben. Úgy tetszik nekem, mintha kicsiny falum templomba hívó harangja megkondulna a bádgos toronyban. Én pedig sietnék erősen sietnék, hogy el ne késsem, mert a legénykék már bizonyára mind ott vannak a Deák dombon, a torony ajtajában és nézik a harangot húzó nagyobb legénykéket.

Gyűlnek, gyülekeznek a nénémaszönyök, bátyámuramék, a pántlikás, simára fésült haju leánykák. Mindeniknek a kezében imádságos könyv, fehér zsebkendő a könyv mellett s a virág a kezökben.

Olyan szép a husvét-vasárnap!

A nagy utcát már tegnap végig separték. Kiki a háza előtt, mert nagy ünnep van: Urunk feltámadása. A mészáros is borjut, ökröt, juhot vágott. Ma mindenki hust eszik, talán bort is iszik, akinek a módjában van. A templomban szépen prédikál a tisztelendő ur, sok tömjén-füst száll fel és a nap sugara bemosolyog a színes ablakon:

— Alleluja! Alleluja! . . .

Holnap pedig öntözni fogunk. A patikában veittünk öt erős krajcáron rózsavizet, de annak olyan édes szaga van, hogy az ember reggeltől-estig egyebet sem tenne, csak szagolná. De még sem teszi, mert akkor kimegy az ereje, az illata. Szép fehér ronggyal be kell kötni a száját az üvegnek. Varrótűvel három lyukacsát kell szurni a rongyon, hogy egyszerre csak három cseppeske szaladjon ki. Egy piros tojásért elég három csepp rózsavíz. Sok leány, sokszor kell három csepp! . . . No hiszen, lesz piros tojás.

Hát még az irott tojás. Az ám valami. Micsoda gyönyörűséges figurák, rózsák, tulipánok, cirádák vannak a piros tojásra írva. Ezt mind ember keze csinálta. Menynyiféle rajz, se szeri, se száma a figurának.

Balázs Márton, kézdívsárhelyi polgáriskolai igazgató összegyűjtött 858 darab irott tojást egyetlen székelly vármegyében: Háromszéken, s ezeknek írása mind más, meg más. Minden falunak volt hajdanában egy-két tojásíró embere, asszonya. Husvét előtt, hetekig nem csinált egyebet, mint írta a sok szép tojást. Azok a tojások pedig nem is voltak mind pirosak, hanem ki sárga, ki barna, ki piros, ki fekete. A vadalma fahéjból és leveléből, a zöld dióhéjból, a kökörcsvirágból, a zsódinából, az

eperfahéjból és bingolyóból csupa sárga festéket főztek, ha a zsódinához timsót tettek, lett az élénk piros színű festék. A lencséből csináltak kék színt. Aztán ott volt a cserfahéj, a sáfrány gubacs, berzen-ceforgács, fuxia . . . értették a régiek a módját a festék csinálásnak. A tojásokat pedig nyersen írják. azután főzik a pirost, meg sárgító lében. Előbb jön a rá-mázás. Nagy gondosan beosztják a tojást, hogy a figura jól jöjjön ki. Ez a ráma fehér vonallal történik. Azután jön a cifrázás. A tojás íráshoz mindenekelőtt kell: kondér, ebből eresztik finom csövön az olvasztott viaszt a tojásra. Kell egy lika-csos fakanál, ezzel veszik ki a tojást a vízből; drót rostély, ezen melegítik vagy szárítják a tojásokat; egy darab zsiros rongy a megszáradt tojásokat ezzel fényesítik ki.

Ebből az irott tojásból nem kaptunk mi kis tacsók, mert ez drága ajándék lett volna három csepp rózsavízért meg egy versikéért. Csak a nagy legények kaptak, azok sem mind, s azok sem mindenütt. Mi csak két krajcáros fanyelű bicskával próbáltunk a tojásos figurákat vakargatni, de a tojás héja eltört és a figura félbenmaradt.

Sok minden maradt félbe. Ugy halom a tojás írás se divatos már manapság

becskereki kir. ügyészség a nyomozást s az egész büntető eljárást megszüntette azon az alapon, hogy nemcsak hogy büntetendő cselekmény nem forog fenn, hanem a nyomozás adatai a feljelentésben foglaltakat teljesen megcáfolják, ekkor utolsó fegyverüket is elővéve ezen ügyészségi határozatot felfolyamodták a szegedi főügyészséghez is. Azonban vállalkozásuk itt sem hozta meg a remélt sikert, mert a főügyészség teljesen magáévá tette az ügyészség álláspontját, indokainál fogva helyben hagyta a megszüntető határozatot, a mint illetékes forrásból értesülünk, és így az ügy bünvádi része most már jogerős befejezést nyert.

Az ártatlanul meghurcolt és meggyötört embernek az igazságszolgáltatás ezen megszüntető határozataival teljes elégtételt adott; fényes beigazolást nyert az összes vádpontok teljes alaptalansága, s a lefolytatott, és nagy alapossággal keresztül vezetett vizsgálat legkisebb okot sem talált, a mi Juhász János bűnösségét bármi tekintetben indokolná. A vizsgálat reá cáfolt a feljelentésben foglaltakra, kimutatván azok rosszhiszemű alaptalanságát, s így azok, a kik ezen ügyben egy ember teljes megsemmisítését várták és remélték, erősen csalódtak. Az igazságszolgáltatás megadta az elégtételt, de vajjon ki fog felelni egy ártatlan ember szenvedéséért? ki kárpótolja a meghurcoltatás, meggyalázás keserves fájdalmait? s ki állítja vissza a közte és a társadalom között azt az egyensúlyt, a melyet a rosszak leromboltak.

Az igazságszolgáltatásnak az elégtétel adása azonban nemcsak abban nyilvánul, hogy az eljárás megszüntetésével ártatlannak minősítette a megvádoltat, hanem az ok nélkül meghurcolt egyénnek megadja a jogot, hogy alaptalan rágalmozóitól bírói uton szerezzen magának megfelelő elégtételt, ami a jelen esetben különösen helyénvaló.

az én kicsi hazámban. A tojásírók meghaltak és a gyermekeik már nem tanulták el ezt a mesterséget. Azt mondják az emberek, hogy manapság rengeteg sokat tanulunk. Én azt hiszem: ugyanannyit felejtünk is.

Hány apró rigmust tudtam én hajdanában karácsonyit, husvetit, aprószentekre való, adventi és pünkösti rigmusokat, egyik szebb volt a másiknál, s ma csak egy-két töredék-sorra emlékszem. Pedig Pedig akkor minden versért tojást, kalácsot, főtt perccet kaptam a nénémaszszonyéktól.

Egy csomót hamarosan összeszedtem ezek közül a rigmusok közül. Ime:
Azt hallottam, hogy e háznál,
Van egy lankadó virágszál,
Szagos vízzel megöntözöm,
Ugy feléled, csupa öröm.
Mert hát itt a feltámadás,
Készült-e sok piros tojás?
Husvét ünnep emlékére,
Keresztények örömeire.

Adjon Isten mennyből áldást,
Köszönöm a szives látást.

Nagyon elfáradtam, mert sokat kockáztam,
Jártam, ültem, költem, hevültem és fáztam.
Berekben, mezőkben, sokszor úgy megáztam,

Párisi levél.

A legújabb kalapdivat. — A párisi nő sajátosságai. Mi a kalap? — Napoleon kultusz a színházakban.)

Páris, 1911 április 12-én.

Kevesen tudják idehaza, hogy ezidő szerint a legdivatosabb kalapforma Párisban a „toque hongroise“, a mi a magyar kucsmától vette eredetét. Meglehető változatokat tudnak kihuzni belőle úgy a midinettek, mint az arisztokrata hölgyek! Rendszerint egyféle selyemből áll az egész, esetleg egy tollal díszítve. De a benszültött párisienne úgy tudja alkalmazni az arcához, a mint kevés kalapot sikerült eddig.

Tudnivaló, hogy a párisi kis női arckhoz az örökké divatos nagy Rembrandt kalapok nem mindig jól állanak; annál inkább vesztek el a legutóbbi divatu kalapok alatt, melyek valóban óriási aránynak voltak. Bizonyos, hogy a tolett talán legfontosabb része a kalap: ez emeli ki az arcot a maga teljességében, de egy izlés-telen kalap tönkretetheti. Nemcsak ez, de a rosszul föltett kalap, legyen az bármily szép egyébként, eredményezheti e sikertelenséget.

S így lehet rávilágítani a francia nők egy sajátosságos talentumára, a mi más nemzetek nőiben is meg van ugyan, de egyiknél sem úgy, mint nálunk, ez: a *festői megérzése*. A mi ezzel párosul: az *izlés*, ismét olyas valami, a mi némiképen faji tulajdonság náluk. E két lélektani motívummal felfegyverkezve a francia nő meghódította a világot. Parist a divat fővárosává tette.

Nagyon természetes, hogy ehez tradíció kellett. De a mikor a kispárisi munkáslányt látjuk, a ki rendszerint igen szerényen ruházkodik, s látjuk nála mindazt, a mi a legelőkelőbb párisi nőnél megvan: az izlést, a csint, amit ők „chic“-nek neveznek, akkor megértjük, hogy ez bizony általános faji tulajdonság. Bámulatos, hogy egy kis varróleány, mit tud csinálni egy hetven centime értékű szalma fonatból, a melyből az egész kalap készül. Ha rátesz egy szalagot, az ő saját izlése szerint, sokszor megirigyelhetné bármely szalonidáma.

Megcáfolják azt a mondást hogy divatosan öltözködni költséges, sőt azt is, hogy a divat az izlés. Náluk az izlés — a divat.

Divatról lévén szó, lehetetlen elhallgatni egy új áramlatot a színházakban: egyre-másra adnak Napoleon drámákat. Most ezek a kaszadarábak. Napoleon alakja ma épügy megdobbant sok francia

szívet, mintha csak a valóságban jelenne meg a színpadon.

Ezek a Napoleon drámák rendszerint a legrosszabak, de a közönség-e darabok közönsége — az események újra élesztéseért jött: hogy meghallja ismét Austerlitz, Wagram, Rivoli és Arcola üdvriadalmait a gránátosok sulyos karabinjainak tompa dobbanását, az átlekesült torzonborz gárdista arcokat. A corsikai hős alakjának megpillantásakor: „Vive l'Empereur!“ „Éljen a császár!“ A közönség tombol. Ja mikor megjelenik a házasságtörő és csalfa Luiza királynő alakja, az „osztráknő“, fagyasztó a hangulat a nézőtértől a karzatig. Egy nőt még az emlékében sem sért meg a francia.

Forthuny Béla.

UJDONSÁGOK.

Lapunk előfizetőinek és olvasóinak kellemes husvétünnepet kívánunk.

A szegedi ügyvédjelöltek köre meghívta városunk szülöttjét Müller Rezső dr. budapesti ügyvédet egy felolvasásra. E hó 9-én délután megtartotta a szegedi ügyvédi kamara dísztermében a szegedi előkelő jogász közönség jelenlétében magas színvonalon álló értekezését. „A kisajátítást szenvedő jogai“ tárgyú jogi tudással és oly modern világításban előadott értekezése a jelenlevő jogászvilágnak nagy tetszését és elismerését kiérdemelte. Jelen voltak: Kray táblai elnök, Lázár polgármester, Somogyi rendőrkapitány, Rosa ügyvédi kamara elnöke, Nagy törvényszéki elnök, az összes táblai törvényszéki bírák, ügyvédek — ügyvédjelöltek. Az illustis író tiszteletére a Kassban bankett volt.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ezen alkalomból amikor városunk szülötte a jogi irodalom terén oly szép sikert ért el, hogy őt, nem különben a köztisztelőben és szeretetben álló édes anyját dr. Müller Lajosné ne üdvözöljük.

Felhívjuk a mamák figyelmét Bartos Gusztáv káplán urnak a „Törökbecsében“ megjelenő „a józan gyermek neveléséről“ című cikksorozatára. Az ezermester káplán ur — mint halljuk — gyakorlati kurzust is nyit anyai tapasztalataiból a nála jelentkező mamáknak, amikor is gyakorlati útmutatást óhajt nekik adni a különféle gyermekpapik készítéséről, a helyes szoptatásról, a gyermekszékülés okszerű szabályozásáról és a többi gyermeknevelési legfontosabb teendőkről.

Hogy aki meglátott, azt tudta, halásztam.
Én vagyok apámnak cipőkös inassa,
Ugrányos kovácsnak vasverő dijjassa.
Ezen hazugságért tán valamit adnak,
Vagy egy jó kancsó bort mindjárt előrántnak.
Áldja meg az Isten ez háznak gazdáját,
Gazdájával együtt házi gazdasszonyát.
Ennek váltsága egy pár piros tojás,
Az is olyan legyen, mint az aranyfolyás.
Husvét másodnapját örömmel köszöntöm,
Aki tojást nem ad, azt mindjárt leöntöm,
Amit megmondottam, no csak hamar legyen,
Mert itt a víz készen, s most mindjárt megteszem.

Ajtó megett állok
Piros tojást várok.
Ha a párját nem adják,
Estig is itt állok.

Tudjátok-e, ti leányok,
Miért jöttem én hozzátok?
Hogy a tojást, pirosat
Párossával adjátok.
Hogyha nem így adjátok,
Csuromviz lesz szoknyátok.

Jó reggelt, jó reggelt, kedves liliomszál,
Megöntözlek rózsavízzel, hogy ne hervadozzál
Kerek erdőn jártam, piros tojást láttam,

Bárány huzta rengő kocsin, mindjárt ide szálltam.
Nessze hát rózsavíz, gyöngyöm, gyöngyvirágom,
Hol a tojás, piros tojás, tarisznyába várom.

Régen volt, nagyon régen, mikor én ezek közül a rigmusok közül egyik-másikat elmondottam. Akkor még az egész világ egy rejtelmes értelmű, szépséges rigmus volt nekem. Ma tudom az értelmét, és azt is tudom, hogy a rim a sorok végén szokott állani, s hogy a rim nem elég a jó vershez.

Csendüljete meg husvétünnep harangok!.. Ringassátok álomba a lelkemet! Óh, ha még egyszer elindulnék hazulról vízbevetni egy rózsavízes flaskóval, s egy csikos szélű kendővel, szivemben áhitatos örömmel, szememben a piros tojás ünnepi ragyogásával!

És elmondanám
Kicsi csirke vagyok
Ajtó megett állok,
Vízbe vetni jöttem,
Piros tojást várok.
... Piros tojást várok!...

Glattfelder Gyula dr. temesvári róm. kath. püspök és a mi Csávossy Ignác dr.-unk összekérültek a *Törökbecsében*. — ? — Hát ugy, hogy mindketten 16—16 éven át diákoskodtak egy kegyesrendű főgimnáziumban. Persze, azért olyan okos emberek, volt bőven megtanulni a sok-sok tudományt. Nem hiába mondják: lassan járj, tovább érsz! (Püspök — király gyűrűs.)

A Leiningen szobor bizottság mult csütörtökön délután ülést tartott. Istváni elnök indítványára bizottsági tagokul választottak Breitkopf, Szenczy, Krause urak. Élénk eszmecsere folyt a szobor elhelyezése körül. Rohonczy ur előterjesztette indítványát. Ez következő volt: A piactéren levő parkirozott helyre állítsák a szobor olyképp, hogy az a közepre egy köröndbe jöjjön, a főlépcső elvitele után a nyert terület, emelkedéssel parkiroztassék. A szimmetria kedvéért a köröndtől jobbra-balra egy-egy ut hasitassék ki és új oldallépcsők építtessenek, amelyen keresztül a forgalom lebonyolítatnék. A parkirozott rész drótkerítéssel és sövény ültetésével volna megóvándó. — Ezzel szemben dr. Wagner ur arra a véleményre helyezkedik, hogy a mostani parkirozott rész, egy nyílt kertet képezne, s a külföld mintájára helyzetnék el, megfelelő izléses zöld környezetben a szobor. A főlépcső elvitele, a nyert hely magas parkirozása, a Szabadság-tér felől eső oldalán egy stilszerű alacsony vas rácskerítés, — ajtó bejárással — volna a feltétel. A Tiszaparti forgalmat a töltésre a Solymoslak mellett elhúzódó feljáró bonyolítaná le. Csak is így érvényesülhetne a művészi szobor és hangulatosabb is lenne a szemlélőre! A jelenlegi drótkerítés sokkal izléstelenebb, mintsem egy művészi szobornak kiegészítő részül szolgálhatna. — A szomszéd birtokosok szolgálmi jogának érintése után dr. Wagner elejti a tervét. Hozzájárul Rohonczy tervéhez azzal, hogy a jelenlegi oldallépcső megmaradjon és a Rohonczy ház mellett pedig egy újabb lépcső építtessék. Ezzel a forgalom biztosítva, a szimmetria is meg volna s pár száz korona megtakarítás jelentkezne.

Kopasz, Garay és Szenczy urak hozzászólásai után az eredeti terv a fenti módosítással lett elfogadva. Ennek keresztül vitelével Szenczy és Sebestyén urak bizáltak meg.

Az elnök a költségek fedezésére 600 koronát utalványozott. — A szobor leleplezésének napja szeptemberbe lesz.

Ha már a bizottság olyképp határozott, hogy drótkerítés közé foglalná a szobor körül fekvő parkot úgy azon véleményünknek adunk kifejezést, hogy igyekezzenek oly drótkerítést felállítani, amely harmóniába lesz a művész alkotásával és legálább megközelíti a jóízűt és a szépet. — Radnay Béla művész urnak a figyelmét föl hívjuk erre a drót kerítésre — talán módjában lesz a bizottságot szebb tervre rábírní. Hisz a művésznek kell mindig megállapítani azt, hogy a szobor hol, milyen milliőben érvényesülhet legjobban.

Reméljük a legszebbet.

Végrendelet. A törökbecsei kir. járásbírósnál, Kopasz Ferencz kir. járásbíró előtt megjelent folyó hó 12-én délelőtt 9 órakor dr. Weliacha Károly főszolgabíró és átnyújtotta néhai Solymos Gusztáv végrendeletét. Kérte nyomban annak kihirdetését. A meghatalmazotti minőségét igazolta. A végrendelet nyilvánosan ki lett hirdetve. A közel másfél millió értékű vagyongról Solymos Gusztáv a következőleg intézkedett. Általános örökösül fiát, Solymos Elemért tette, ez köteles évenként édes anyjának szül. Berger Szerenának évi 10.000 korona apanaszt és hozományát 50.000 koronát kifizetni, köteles nagybátyjának, Solymos Manónak évenként nyugdíját 3000 koronára kiegészíteni. — Ugy halljuk, hogy a nemeslelkű és fenkölt gondolkozású Solymos Elemér nagybirtokos, édes atyjának emlékére, törökbecsei magyar kulturális célra nagyobb alapítványt tesz. Elismerésünk és hódolatunk zászlaját e nemes tett

előtt meghajtjuk. A nemes tett jutalma önmagában van. Humánus ember cselekedete időtlen-időkéig él.

Gyászeseit. Schlesinger Izidort és családját sulyos csapás érte. — Mint őszinte részvétellel értesülünk testvér bátyja Schlesinger Ignác péterrévi kereskedő e hó 12-én 70 éves korában hirtelen elhunyt. — Temetése tegnapelőtt ment végbe a község nagy részvétele mellett.

Tisztelendő Bartos Gusztáv káplán ur kivánságára közöljük az alábbi levelet.

Méltóságos és Főtisztelendő Püspök Ur!
Kegyelmes jó atyánk.

Csanádi püspökké történt legkegyelmesebb kinevezése Méltóságodnak nagy örömmel tölti el szívünket. Már a hír, hogy Méltóságodat nevezik ki Ófelsége öröme lobbantotta szívünket.

Most pedig, midőn sejtelmünk valóra vállt azonnal miképp Ábrahám midőn sátora ajtajában ülve meg pillantotta a két angyal kíséretében feléje közelgő Urat, fölkelte és eljé sietett meghajtva magát tisztelettel tőn. Én is a törökbecsei Kath. Legényegyesület nevében lángoló kebellemmel, sietek Méltóságod üdvözlésére.

A törökbecsei Kath. Legényegyesület nevében gyermeki hódolattal üdvözlöm Méltóságodat mint a fölséges Istennek Melchisedek rendje szerint való főpapját Jézus Krisztus apostolatát, lelkünk új püspök urát atyját, Üdvözlöm Méltóságodat, mint a szerető gyermek üdvözli ártatlan szívének öröm hangján rég nem látott ujonan megérkező édes atyját.

Végül kívánom Tóbiással szerencsével járjon Méltóságod, az Uristen vezérelje utjain s a jó Isten angyalai vezéreljék áldott lépteit.

Buzgó imáiba ajánlva magunkat
Törökbecse, 1911. április 6-án.

Kézcsókkal

Szendrey L. **Bartos G.** **Sipos I.**
egyl. titkár. káplán II. elnök. világi elnök.

Koncz uram! A nagy közönség nevében fogadja köszönetünket, hogy a háza előtti járdát közmegelegedésre kijavította. Remélhetőleg a milyen szép a járdája mostan, olyan tiszta lesz a jövőndőben is. Biztosítjuk ha ilyen marad, semmi féle panaszlónak nem adunk helyt lapunkban. Üdv!

A zsidók husvétüi ünnepe. A zsidó hitvallásnak husvétüi ünnepe, mely nyolcz napra terjed, csütörtök estével vette kezdetét. A kovásztalan kenyér meghatóan szép családias ünnepe a zsidóknak, melyen az Egyiptomból való szabadulás emlékezete ujul meg. Ez ünnepet az őskeresztények is teljesen a zsidó ritus értelmében tartották meg, s csak a későbbi századokban vált ketté az ünnepe. A kovásztalan kenyér ünnepe gyűlték egybe a szent föld zsidó népeinek zarándokai Jeruzsálemben Salamon király fényes templomába, hol még a tágas udvarokon kiinn rekedt hívőknek is prédikáltak a rabik.

Oktató előadások a postán. Községünk postahivatalának tiszteletreméltó főnöke ujabban igen hasznos intézkedést léptetett életbe a postán, mely a közönségre nézve nagy fontossággal bír. Ugyanis pár hét óta minden szerdán délután fél 2 órától fél 3 óráig a postatisztviselők, élükön a főnökkel, felváltva, oktató előadásokat tartanak a postaszolgáknak a postán előforduló mindennemű küldemények, helyes a postai titoktartás, szent megszeghetetlenségéről és általában a szolgazemélyzet művelődését is célzó legjobb modorról a közönséggel szemben. Amidőn tehát agilis postafőnökünk, ezen intézményének nagy hasznosságát elismerjük, egyuttal köszönetet szavazunk érte a közönség nevében.

Uj távbeszélő központ. Aracs község képviselőtestülete több érdekelt fél indokolt kérelmére kimondotta, hogy szükségesnek tartja Aracson telefon központ felállítását. A község ez ügyben ártit a temesvári m. kir. posta és távirda igazgatóságához azon feltételekért a melyek alap-

ján a központ Aracson felállítható lenne. A napokban küldte meg az igazgatóság a feltételeket s aképviselettestület e hó 8-án tartott közgyűlésen tárgyalva az ügyet a központ felállításához kötött feltételeket egyhangulag elfogadta; s most Aracs község nemsokára távbeszélő központhoz jut, melyhez azonban még a kereskedelügyüi minister hozzájárulása is szükséges.

A Délmagyarországi Tanítóegylet XLV. nagy- és közgyűlése városunk falai között lesz megtartva f. évi július hó 10., 11. és 12-én. A nevezett egyület községünk előljárósága szívélyesen meghívta. Az elnökség örömmel vette tudomásul a meghívást, kérve az előljáróság támogatását a szükséges előkészületek megtételében.

A rendezés oroszlánrészét a helyi- és az aracs tanítóegylet, valamint a tanügybarátok fogják végezni.

Első dolog a D. T. E. XLV. nagy- és közgyűlést rendező helyi bizottságot megalakítani. A helyi bizottság a maga kebeléből választ elnököt, esetleg társaelnököket, jegyzőket és pénztárost. A helyi bizottságból alakulnak egy-egy elnökkel és titkárral az élén az albizottságok, nevezetesen: fogadó-, elszállásoló-, vigalmi- és levelező bizottság. Az egyes albizottságok tervbe veszik a hatáskörükbe eső ügyek rendezésének kérdését és azoknak sikeres megoldása érdekében javaslatot terjesztenek a főbizottság elé, mely utóbbi a gyűlés lefolyásának sorrendjét a D. T. E. elnökségével közösen megállapítja.

Miként értesültünk, az elnökség a gyűlés lefolyását következőképpen tervezi. Július 10-én délelőtt választmányi ülés, délután fogadtatás és este az ismerkedési estély tartatnék meg. Július 11-én d. e. a nagygyűlés, délben bankett, délután egyéb szórakozások, este pedig I korona belépő díjjal a temesvári tanítókonviktus és az egyesület pénztára javára műkedvelői előadással, vagy koncerttel egybekötött táncestély tartatnék. Július 12-én reggel közgyűlés és utána hajóval kirándulás Szegedre, esetleg hazautazás.

A fogadtatás, elszállásolás, vigalom és kirándulásról szóló sorrendet a helyi bizottság állapítja meg a helyi viszonyoknak és körülményeknek megfelelőleg. A nagy- és közgyűlés sorrendjét, amazokba beillesztve, a D. T. E. elnöksége fogja megállapítani.

Reméljük, hogy városunk közönsége a Délmagyarország kulturharcosait rokonszenvvel fogadja, valamint támogatni fogja a megalakítandó helyi bizottságot abban, hogy Délmagyarország tanítóegyletének Törökbecsén való tartózkodása minél kellemesebbé váljék.

A helyi bizottság megalakulásáról, valamint működéséről alkalomadtán referálunk.

Rendőségünk úgy látszik modern álláspontra helyezkedik és igyekszik a nagy közönség elismerését kiérdemelni. Köztudomásu, hogy Aracsról piaci napon betódulnak a dolog kerülő parasztok és a Spitzer sarkán nem csak hogy elállják az utat, hanem pimasz viselkedésük annyira megy, hogy a járó-kelő békés polgárt beszorítják a sárba. A mult szerdán egyik derék rendőrünk Viatov Ráda ki hivatása magaslatán áll felhívta azt a szemtelen népséget hogy oszoljanak s ne akadályozzák a forgalmat. Nem hogy engedelmessékedtek volna, hanem még szemtelenkedtek a rendőrrel sőt az egyik tisztelt polgár, ki valamikor Aracson albiró volt, olyan hangos és pöffeszkedő sértegető göggel válaszolt a rendőrnek és ellenálásra hívta föl a köpködőket, hogy a rendőr kénytelen volt segítséget kérni, hogy az inzultustól meglegyen védve. Nagyon jól tették a rendőrök, hogy a főkiabálót bevitték. A jövőben is így cselekedjenek és hisszük, hogy a sok léha, dologtalan köpködőtől megszabadulunk.

Balta-kés. Mult szerdán Kovács Acza beodrai lakos önvédelemből leszurta Makrin Ráda ugyancsak beodrai lakost, ki

egy baltával oly hatalmas csapást mért a fejére, hogy eszméletlenül terült el a földön. A vérengzés előzményei, mint lapunknak Beódráról jelentik a következő: Makrin régi haragosa Kovácsevnek s ezért állandóan leselkedett és kereste az alkalmat, hogy vele összekerüljön. Mult szerdán elérkezettnek vélte az időt, felhasználta Kovácsev részegségét ki egy beodrai kocsmában mulatott, ott felkereste s néhány heves szóváltás után a magával hozott baltával oly súlyos csapást mért a fejére hogy Kovácsev eltántorodott és eszméletlenül terült el a földön. Makrin nem elégedett meg a vérengzésével odarohant áldozatához, de abban pillanatban a földön fekvő Kovácsev visszanyerte eszméletét, kést rántott elő s azzal Makrin bal nagycom ütőerét metszette át. A kés szurás oly veszedelmes volt, hogy Makrin néhány perc alatt elvérzés következtében meghalt. Mint értesülünk Kovácsev sebe igen súlyos, de nem életveszélyes. A vizsgálat folyik.

Vasuti teherkocsi alatt. Mint Kumannról értesülünk e hó 12-én az ottani vasútállomásnál egy teherkocsi eltolása alkalmával a munkások egyike Milánkov Szima 40 éves napszámos oly szerencsétlenül csuszott el, hogy a kocsi kerekei alá került, ahonnan munkás társai már csak holttestét huzhaták elő. A szerencsétlen esetet, azonnal bejelentették a királyi ügyészségnek. A vizsgálat megállapította, hogy bűncselekmény nem forgott fenn.

Alkohol. Noszonyin Iván és Blázsín Vása arcsi lakosok vasárnap este Davidovits korcsmájában alaposan beszéltek. Haza menőben valami felett összeveszték, mire Noszonyin kést ragadott és Blázsint karján súlyosan megsebesítette. A szurkáló pasit lefűlelték.

Jó tanács kolerás időben. Ügyelj a tisztaságra, élj és egyél mértékletesen és igyál meg reggel, délben és este egy-egy pohárka Esterházy cognacot. Kövesd tanácsomat és egészséges maradsz.

Helyre igazítás. Lapunk zárta után értesülünk, hogy Glattfelder és Csávósy gimnáziumoskodása nem is volt olyan tulhosszu, minthogy a „Törökbecse“ társaság írja. Ro" a (hogy előbbi vétkeinket levezékeljük és kegyeit megnyerjük, két betűt is kihagyunk nevéből), a „Törökbecse“ konzorcium fényes napja, nagy respektussal viseltetik a főgimnáziumok iránt. — Ennyi mérhetlen sok tudományt — csodálkozott el — és csak 8 év alatt, kanalaztak volna be? Nem, az lehetetlen. — És lett belőle 16 év.

De már most nyíltkérdéssel vagyunk kénytelenek az illető két urhoz fordulni. Az Istenért, nyugtassák meg kérem a közönséget, mert nem tud már mit csinálni az égető kíváncsiságtól! Mennyi ideig is járták azt az ominozus kegyesrendit?

Szerkesztői üzenetek:

M. GY-né. Ugyan kérem, már hogy irhat olyat a mai korban, hogy „az apróságoknak mégis csak legjobb nevelőjük az édes anyjuk.“ Hát Nagysád sohasem látott kappanmamát?

TISZTELT GENI és a többieknek. Sajnálom, hogy le nem adhatom a „vicceiket.“ Eleget „vicceltek“ mindenféle a különös 16 éves gimnáziumba járással. Különbén hír rovatunkban nem feledeztünk meg a különös „Matyi huszár“ esetről.

B. J. A tárcza kissé kezdetleges és naiv. Egy kis csiszolással esetleg közölhető.

VADORZÓ. Ha még olyan jó is beküldött dolgozata névtelenül nem használhatjuk. — Tessék szerkesztőséggel nevét közölni — aztán cseveghetünk tárcájának sorsa felett.

ÉRDEKLŐDŐK. Önök azt kérdezik, mi különbség a Jócó szódája és a borovicskája között? Borovicskája? Belsőleg! tőle kinyílt egy ifjunak bicskája. — Szódája? külsőleg! az ifjut megvadította. Ne rimel, de igaz!

Felelős szerkesztő:
LÁSZLÓ B. JENŐ

SCHMIDT LIPÓT
sirkőkereskedő és kőfaragó
TÖRÖKBECSEN.
Ajánlja raktárán levő dus választéku mindennemű
hel- és külföldi sirkőveit
a legmodernebb kivitelben.
Jutányos árak.
Kedvező fizetési feltételek.
Kívánatra tervrajzokat díjmentesen készítek.

Naponta friss vágás
Sertés
Birka
Bárány **HUS**
Mindennemű hentes áru
Naponta friss töltelék
DRAPPOS F.
HENTES, SZADADSÁG-TÉR.

FIGYELEM!
Legszebb  **Csinos**
husvétii **női kézi-**
ajándék. **munka.**
NAGYVÁLASZTÉK
Legdivatosabb női kalapokban
5 Koronától feljebb.
DÚS VÁLASZTÉK
FIU ÉS LEÁNY KALAPOKBAN
Javitások olcsón és pontosan eszközlötnek.
BLEIER KATICZA
NŐI DIVATÁRU ÜZLETÉBEN TÖRÖKBECSEN.

Badacsonyvidéki finom hegyi borokat kölcsön hordókban.
Szőlőoltványokat legjobb minőségben mérsékelt áron szállít
BALOGH GYULA szőlőgazdasága, **BALATONHENYE.** Árjegyzék ingyen.

Naponta frissen csapolt Dreher sör
Naponta friss gulás — — —
Gyors, tiszta kiszolgálás — — —
Tiszta jó izü ital — — —
Szerdán és pénteken hal paprikás

Hol?

A Berohn-féle söracsarnokban

2249/1911. tkvi szám.
Árverési hirdetmény.
A törökbecsei kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar jelzálog hitelbank budapesti cég végrehajtatónak Tanninger András ittvarnoki lakos és végrehajtást szenvedő elleni 201. kor. 86 fill. és jár. iránti végrehajtási ügyében nemkülönbén Könyves Kálmánnak 29 kor. 90 fill. és járulékaiból álló követelesének behajtása végett a területen fekvő következő ingatlanok ugymint:
A melenczei 4562. sz. tjkvben A. I. 1—4 sorszám 5579305, 5579313, 5579327, 5579335. hrszám alatt foglalt mali rit dűlőben fekvő 2 hold 205 négyszögöl, 1 hold 408 négyszögöl, 4 hold 797 négyszögöl, 1132 négyszögöl rét 2138 kor. kikiáltási árban 1911. évi július hó 8-ik napjának d. e. II órakor Melencze községgházánál árverés alá fognak bocsájtani és a kikiáltási áron alul is elfognak adatni.
Megjegyeztetvén, hogy az árverés napjától fogva az überlandiális (maradvány) földek után járó váltságtartozás a vevőt fogja terhelni.
Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333. sz. Igazságtgyministeri rendelet 8. §-ában jelölt, óvadékesnek nyilvánított értékpénzben a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.
A végrehajtási novella 26. §-a értelmében az ingatlan az árverési hirdetményben megállapított kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.
Vevő köteles a végrehajtási novella 26. §-a értelmében ha kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben, mely nyomban folytatandó részt nem vehet.
A végrehajtási novella 21. §-ában megjelölt árverelőnek nem kötelesek bánatpénzt letenni sem kiegészíteni.
Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számítandó 5% kamattal együtt a törökbecsei kir. adóhivatal, mint bírői letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vételár után járó kincstári illetéket viselni.
A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság irattárában és Melencze községgházánál megtekinthetők.
Kelt Törökbecsén, 1911. évi április hó 5. napján.
A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság. dr. Wagner s. k. kir. albiró.
A kiadmány hitelül
Joannovits Dusan
kir. telekkönyvvezető.

Egy csinos bebutorozott
URI SZOBA
egy kisebb előszobával kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

KARLSBADGYÖNGYEI

Kaphatók HIMLER HERMANNÁL
TÖRÖKBECSEN.

ALKALMI VÉTEL.

Rendkívüli jutányos árak!

Állandó nagy raktár a legszebb és
legfinomabb

KARLSBADI

fajanc, majolika, tarakota és finom
porcellán edényekben.

Oriási választék.

Szőlőoltványok!!

Kiváló szép és dus gyökéretű, SZOK-
VÁNY MINŐSÉGŰ FÁSOLTVÁNYOK
Rippária-Portális alanyra oltva a legjobb
bor- és csemege fajokban, közöttük „CSA-
BAGYÖNGYE“, mely fajta már julius
közepén érett. Ezenkívül sima ZÖLDOLT-
VÁNYOK, Ripária-Portális és Rupesztris-
Monticola sima és gyökeres ALANYVESZ-
SZÖK, peronospora és jégverésmentes
HAZAI sima és gyökeres VESSZÖK A
... LEGJUTÁNYOSABB ÁRBAN. ...
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérment-
ve küld az

„Erzsébet Szőlőoltványtelep,“

Tulajdonos SCHMIDT MÁTYÁS
BOGÁROS, Torontál megye.

!!KÖTŐGÉPEK!!

Ujdonság háztartási és ipari célok-
ra. Kényelmes RÉSZLETFIZETÉS-
RE is kapható KÉRJEN ÁRJEGY-
ZÉKET. Tanítás Budapesten ingyen.

FOGL LAJOS műgépész.
BUDAPEST, VI., Aradi-utca II.

Fájós lábakra

a legkényelmesebb és
legjobb cipőket készít

Waldfogel Gottfried

orthopedikus cipész

Törökbecsén, Deák-u. Havlicsek ház.
Jutányos árak! Csinos munka!

Szabásminták!!

A legújabb divatu japán szabásu *pon-
gyola, princezess, bluz* stb. 70 fillérért.
Raktáron lévők kaphatók minden nagy-
ságban. Mérték szerint 120 fillér posta-
bélyeg ellenében portómentesen. *Min-
denemű férfiruha*, valamint *fehérnemű*
szabásu minták raktáron.

Szabástanítás!!

Ugy női, mint férfiszabás jól, gyorsan,
alaposan megtanulható 12 éve fennálló
első rendű műszabászati intézetemben
Kimerítő árjegyzék ingyen!

HEHR SÁNDOR, okl. műszabász
tanító.

BUDAPEST, VII., Nagydíófa utca 29.

Szőlőoltványok

Huszonöt legjobb bor és csemegefajban
még negyvenezer darab.

Csabagyöngye!

OLTVÁNY ÉS NEMES SIMAVESSZÖK.

Europában a legkorábban érő fajszőlő,
drágán fizetett piaci ujdonság. Minden
kisebb házikertben is termelhető, lugas-
nak is kitűnő faj.

Piros Delaware

NEGYVEN HEKTOLITER TEREM HOL-
DANKÉNT, MELYÉRT IRÁSBANJÓTÁL-
LOK. Elgyökereztetve minden szál si-
mavessző megfakad, erre nézve utasítás
mellékeltek minden küldeményhez. Má-
jus végén is ültethető. — Bővebb leírást,
színesképeket és árjegyzéket ingyen küld:

Nagy Gábor, Kóly (Bihar m.) posta távir-
da és telefon állomás.

Uj-Rendszerű-Butorhitel.

Azon kellemes helyzetben vagyunk,
hogy a t. butorvásárló, közönségnek
a legnagyobb kedvezményt nyújthatjuk.
Hitel esetén is **késpénzárat** szá-
mitunk, csupán a tartozás után 6% ka-
mat fizetendő. A kamat 1/4 évenként
fizetendő és pedig mindig csak a hátra-
lékostartozás után. Törlesztés minden
100 korona után **havi** 3 korona vagy
minden 100 korona után 1/4 évi 9 ko-
rona. Nagy butor album 1 korona.

Modern lakberendezési vállalat,
BUDAPEST, (Szerecsen-utca 10.)

Minden modern keres-
kedő hirdet.

**Feltűnő**

olcsón, 12 koronáért ad Wag-
ner a „Hangszerkirály“ Buda-
pest, József-körut 15, egy
kitűnően kidolgozott, domboru
„Stainer“ hegedűt, tokkal, vo-
nóval, 16 felszereléssel együtt.
Okvetlen kérjen árjegyzéket
és humoros hangszernaptárt.

TÓTH JÓZSEF

ANGOL FÉRFI- ÉS NŐI-SZABÓ

Nagybecskerek
HUNYADI (FŐ) UTCZA

Felhívás!

Fontos mindenki számára!

Figyelem!

AKAR ÖN SZÉPEN ÉS OLCSON ÖLTÖZKÖDNI, UGY
EL NE MULASZA AZ
UJ RUHA KERESKEDÉST

a rom kath. templom mellett (Dungyerszky féle házban)

SCHVARCZ DÁVID CÉG KÉPV. MOTLIK KRISTÓF
meglátogatni

==== Tessék az árak jutányosságáról minden vételkötelezettség nélkül meggyőződést szerezni. ====

Jutányos árak!

Pontos kiszolgálás!

Nyomatott Peczarszki Bránko könyvnyomdájában Törökbecsén.